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TÁRSADALMI, KÖZGAZDÁSZATI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP. 

El GAZDASÁGEGYLET HIVATALOS KÖZLÖNYE. 
- 

SZOLNOK-DOBOKAMEGYE ES A MEGY 

sSZERKESZTÖSÉGI IRODA: 
Szécsenyi-utcza, (csizmadiaszin alatt.) 

Névtelenül beküldött és bérmentetlen levelek nem 

fogadtatnak el. 

Nyilttéri czikkek garmondsora után 30 kr. fizetendő. 

MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAPON. 

ELŐFIZETÉSI ÁRAK. 
Helyben és vidékre egész évre 6 frt, - fél évre 3 frt, 

- évnegyedre 1 frt 50 kr. 

Községeknek, egész évre előfizetve 5 frt. 

Hirdetési díjak : 

egy 30 négyszög cm. tért elfoglaló egyszeri hirdetés díja 

50 kr. Bélyegilleték minden beiktatásnál 30 kr. 

Társadalmi bajok. 

I. 

Minden vidéknek megvan a maga spe- 

cialis baja. Itt közgazdasági miseriákkal küzd 

a tömeg, amott pedig elemi csapások, ragá- 

lyos betegségek, majd politikai villongások 

emésztik fel az emberi erőt. Ez is, az is 

nagy baj bizony, de mindezeknél sokkal ag- 

gasztóbb alakot őlt az a veszély, mely ál- 

alában ugy a nagyobb városokban, mint az 

eredeti természetességéből eddig még ki nem 

vetkőzött vidékeken is az egész társadalmat 

fenyegeti. Ez az általános betegség annál 

komolyabb természetü, mivel annak egye- 

düli oka magában a társadalmi életben rej 

lik és a gyógymód pedig azért nehéz, mert 

a társadalomnak minden egyes tagja kell, 

hogy önön magának orvosa legyen. 

Régebben, az ennyire még meg nem 

lazult erkölcsök idejében is olvastak öngyil- 

kosságokról; a sértett önérzet az időtájt is 

szedegette áldozatait párbajok alkalmával, 

csakhogy az ilyen sensatiós események oly 

ritkaságok voltak, hogy hetekig foglalkoz- 

tatták a közönségett Akkor a becsületről 

annyira más fogalmak uralkodtak, hogy egyes 

esetekben nemcsak hogy el nem itélték a 

párbajt, hanem mint elkerülhetetlen szüksé- 

get tekintették. Az öngyilkosról meg egész 

szánakozással emlékeztek meg és szentül 

hitték, hogy az öngyilkosság indoka a beteg 

lélekben keresendő. 
Az öngyilkosságok krónikája kifogyha- 

tatlan s oly ragályos betegséggé nőtte ki 

magát, hogy a szánakozás hangja elvész az 

ajkakon. A komoly gondolkozása ember is 

megretten: ha vajjon holnap nem őt fogja-e 

ez a járványszerü betegség áldozatul kisze- 

melni. 
Pedig az orvosi tudomány kideritette, 

hogy az öngyilkosságok legnagyobb része ép 

elmével és tervszerüen, tehát öntudatosan 

kővettetik el. 
Ugy az öngyilkosságok, mint a gyakori 

párbaj esetek kiáitó példái egy betegtár- 

sadalomnak. 

És ha elgondoljuk, hogy a nagyra- 

vágyásés feltünni akarásdaemona 

nemcsak kerülgeti a társadalmat, hanem már 

nagyobbára hatalmába is keritette azt, s hogy 

az őrültségig menő fényűzés divatban, élet- 

módban - persze mind a hazai ipar rová- 

sára - pusztitó erejét naponként jobban 

érezteti, ha látjuk, hogy a vallásos er- 

kölcs napról-napra hanyatlik, pe- 

dig helyét nem pótolhatja a valódi szellem: 

a tudományos műveltség - és végre, 

ha figyelemmel kisérjük, hogy százezeren 

miként szaladnak az elérhetetlen után, 

szinvakságuk közepette maguk előtt azt a 

sötét örvényt, a sir száját is a bol- 

dogság kapujának tekintve: akkor megtalál- 

tuk az általános baj forrását és nem kis 

okunk van gondolkozóba esni a kifejlődés 

komolysága miatt. 

De a legsajnosabb az, hogy a felsorolt 

tünetek a társadalom minden rétegében egy- 

aránt észlelhetők. A nagyzás hóbortja tagad- 

hatatlanul kezdi magát megfészkelni a vi- 

déken is. A párisi szokások majmolása rá- 
ragadt a fővárosra; a fővárosban megfordult 
egyszerüű igényü vidékiek átplántálják a vi- 
dék életébe, ugy, hogy rövid időn benne 
leszünk Páris rosz, káros szokásaiban, a va- 
lódi párisiélet belső becsenélkül. 
Élni fogzunk talmi erkölcsökkel s ta- 
lán még annál is roszabbal, mert az a kia 
látszattal nem tud megbarátkozni, hanem a 
valódi fényt szeretné elérni, esetleg fen- 
tartani, hozzányul olyan eszközök- 
hez is, melyek már nem is talmiak, hanem 
egyenesen becstelenek. 

A deési takarékpénztár 

közgyülése. 

A deési takarékpénztár folyó hó 4-én tar- 

totta meg évi rendes közgyülését, melynek rövid 

lefolyását a következőkben adjuk. 
Miután az igazoló bizottság constatálta, hogy 

a megjelent részvényesek határozatképes számban 

jelentek meg, a megalakult közgyülés br. Bánffy 

Dezső főispán őméltóságát egyhangulag kiáltá ki 

elnöknek. Ki az elnöki széket elfoglalva s a gyü- 

lést megnyitottnak jelentve ki, a tárgysorozat 

értelmében vezérigazgató Kovács Samut hivta 

fel jelentésének megtételére, melyet a követke- 

zőkben tett meg: 

,„Tisztelt közgyülés! A tizenhetedik év- 
nek számláját zártuk le a mult év végével, azon 
évnek, mely közgazdászati tekintetben - főleg 
megyénket illetőleg - nagyon mostoha volt. Mert 
bármennyire is hangoztatjuk is az ipart s bár 
még áldozni is készek vagyunk annak érdekében : 
mindezek mellett mégis csak termelő ország va- 

A ,Szalnok-Dohoka' tárczája 
Amókről. 

Az anyagi jólét és egyszerüség, mely külö- 

nösen a magyar családokat e század elején, sőt 

még az ötvenes években is jellemezte, az a meg- 

elégedés, boldogság, mely belőlük kisúgárzott, 

ma már sokat vesztett általánosságából. 

Sőt, ha szigoruan vesszük a dolgot, az ak- 

kori általánosságot ma kivételes állapotnak kell 

nevezni. 

Egészen megváltozott a világ, mondja már 

mindenki és ez az állitás bebizonyult, mert csak 

kevés családi traditió tudta magát mai napig fenn-
 

tartani. 

A fővárosi salonokban, a délibábos alföld 

pusztáin, Erdély regényes fekvésü falvaiban, a 

kiváltságolt városokban és mindenütt, a hol a 

régi vármegye rendszert uj köntösbe burkolták, 

ma már egészen más szokások, más erkölcsök 

uralkodnak. 

Az irány, melyet háztartás és életmódban 

követtek, a divat, melynek a külsőségekben hó- 

doltak, habár időszakonként változott is, mind- 

azonáltal gyakran ismétlődött. Franczia, angol, ó- 

német, spanyol divatok külső viseletben, ruházat, 

butorzat, étkezés, tánczban stb. ékelték be ma- 

gukat a magyar jellegbe, néha túlszárnyalva ez 

utóbbit, gyakran pedig egészen letünve a szintérről. 

Egyik a másiknak adott helyet és ma már 

nagyjában a franczia divat az, mely Európ
át uralja, 

de miután az is compositumokból fejlődött, koron- 

ként ismétli, feleleveniti régebbi divatok jellegeit. 

Hogy a mai társadalom romlottabb erköl- 

csökben a réginél, ahoz alig fér kétség; de, hogy 

ma nagyobb fényűzés uralkodnék, főleg a módo- 

sabbaknál, az alig hihető, különösen ha tekintetbe 

vesszük a XVII. századbeli nőket, kikről egy je- 

les iró a következő képet festi: 

„A ruha élénk szineinek változatossága, a 

sok arany fénye, a csillogó gyémántok és gyön- 

gyök, a szépségtől duzzadó arczok a festői vise- 

letben oly képet varázsoltak elő, melynek ma 

csak halvány viszfénye látható a felséges királyi 

család udvari báljain." 

Nagyon természetes, hogy mindez nem szük- 

ségképeni követelménye volt a nőknek, hanem a 

tetszelgés, hiuság ápolása, legyezgetése kivánta 

azt meg. 

A rosz következményeket az élet kérlelhe- 

tetlen logikája meghozta, az erkölcsök lazultak és már 

akkor sok keserves panaszra adtak alkalmat. 

Egy XVII-ik századbeli nép-ének, mely bi- 

zonyára hű jellemzője az akkori társadalmi ba- 

joknak, következő követelményeket állitja fel a 

nőkkel szemben: 
,„,E szerint a jó asszony akkor dísze urá- 

nak, ha mindenben engedelmeskedik neki és a 

hámfán kivülnemtapad. Tartsa szem előtt, 

hogy urát nem pénzen vette, nem is ostromon 

szerezte; (ma már ostrommal is szokták bevenni 

a férfi, de még a női sziveket is!) mindig az 

történjék tehát a mit a férfi akar. 

Az asszony morogni se merjen, ne mondjon 

ellent, ne veszekedjék, mert ha a mint némelyek 

teszik, ő rakja a nyerget férje hátára, akkor az 

ilyen férjnek háza ég belől. 

Az asszony legyen takarékos, legyen tiszta 

öltözetben, mely világos szinü legyen, mert a sö- 

tétben ugy néz ki, mintha urát ennek már életé- 

ben gyászolni akarná. 
Mint ruhája tiszta, ugy arcza vidám, derült, 

mosolygó legyen mindenkor. Ura pénzét ne költse, 

hanem őrizze meg s adja elő mihelyt kéri. Ha 

vendég érkezik tudjon tisstességet, jó étket főz- 

zön, gyakran nyuljon a csaphoz, tiszta legyen fál, 

tányér, a kanál ne heverjen a hamuban, az ab- 

rosz magyar módra fehér legyen." 

A mint az ételt az asztalra adta, üljön le 

maga is, de legyen szemérmes és keveset szóljon. 

(Ma is az a baj, hogy nagyon sokat szólnak.) 

Mikor azonban kérdezik, beszéljen értelme- 

sen, de azért ne igyekezzék magát eszesebbnek 

mutatni jámbor (akkor is voltak ilyenek) uránál. 

Tekintetét csak ő reá vesse (azaz: ne kacs- 

csintson jobbra-balra), nehogy a vendég megitélje. 

Ha ura sokat költ a vendégségen, azért ne 

csináljon zenebonát. Mikor ura utra indul - mert 

a férfi nem ülhet mindig a házban - töltött tyu- 

kot tegyen iszákjába (tarisznyájába), kisérje ki 

az ajtóba, s ott szivélyesen bucsuzzék el tőle, 

mert a ki nem ugy tesz, az olyan asszonyhoz ka- 

panyéllel kell ütni. 

A mig férje oda van, az asszony ne rugja 

az utczát, végezze házi dolgá,t s ha tud bhozzá 

(nem mindegyik tudott), a varró legyen a kezé- 

ben, ifju legényekkel ne kártyázzék, borral, rán- 

tottával (ugy látszik akkor is veszedelmes étel 

volt) ne traktálja őket. 
Mikor a gazda megjön, a küszöbön fogadja, 

ott nyujtsa neki a kupát (ezt most is sziveseu 

rennék) s ajka édes sókkal (talán csókkal?) legyen 

rakva. a 

Gyermekeit ékes erkölcsre ; tanitsa, ruhájo- 

kat, testöket szenytől, kiütéstől tisztán tartsa; 

/ 
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gyunk, melynek hozamából a mostoha termelési 
viszonyok és a gazdászatra nehezedő sulyos nem- 
zetközi viszonyok közt is áldozatot hozni, ipari 
és kulturalis érdekeinket illetőleg, hazafias köte- 
lességnek ismerjük. 

Es ezen kőtelesség teljesitése még nehezebb 
oly viszonyok közt, midőn a nem kedvező, mos- 
toha időjárás következtében földeink soványan 
jutalmazzák fáradságunkat, nem csekély kiadá- 
sainkat. És egy ilyen év volt a lejárt 1887. év, 
midőn a zivataros tavasz következtében megkésve 
tett vetéseinken, a tulnedves és hüvös nyár befo- 
lyása alatt terményeink silányul fejlődtek, sőt 
mondhatjuk, hogy megyénk nem kis területén az 
meghiusult. 

Ezen szomoru közgazdászati állapot termé- 
szetesen kihatott a pénzintézetek forgalmára is. 

De mindezen nem kedvező viszonyok közt 
is pénzintézetünket illetőleg nem mondhatjuk 
mostohának a lejárt évet, mert annak bevétele 
tetemesen gyarapodott: ugy, hogy annak forgalma 
a két millió forintot megközeliti, midőn 1.979,511 
frt 18 krt tesz, mely forgalom után a tiszta jö- 
vedelem egy ezer forinttal haladja meg a mult 
évnek eredményét, midőn 11,199 frt 81 kr. áll a 
tisztelt közgyülés rendelkezésére. 

Es ezen kedvező eredményre a többek közt 
nagyban befolyt a mult év első hónapjaiban a 
keleti háborut illető mozgalmas hirek befolyása 
alatt megyénk egyik legnagyobb hasznothajtó ter- 
ményének: a zabot illetőleg bekövetkezett élénk 
kereslete és kivitele, mely alkalomból az üzérek 
a pénzintézeteket sürgősen vevék igénybe és ez 
által intézetünk jövedelmének fokozására is nagy- 
ban befolytak. 

Ezek után most, midőn intézetünknek ti- 
zenhetedik zárszámláját van szerencsém beterjesz- 
teni, legyen szabad fölemliteni, hogy ezen zár 
számlákat illetőleg nekem volt szerencsém tizen. 
hatot a tisztelt közgyülés elbiráló szine eleibe 
terjeszteni. 

Es talán nem lesz a tisztelt közgyülés ter- 
hére, ha ezen lejárt évekre egy rövid összehason- 
litást teszek, a multat a jelennel párhuzamba 
állitva. 

Ugyanis az általam először 1872-iki üzletről 
beterjesztett zárszámla midőn 635,701 frt 11 krt 
tett, most már tizenhat év multán az általam je- választatott meg. Az inditványok során az intézet lenleg beterjesztendő zárszámla egy pár száz fo- 
rint levonásával két millió forintot tesz, s mig az 
elől emlitett 1872. év tiszta jövedelme 5795 frt 
11 kr. volt, ezen nyeremény mintegy megkétsze- 
resedett a mult évben. 

De nem hagyhatom emlités nélkül azt se, 
hogy intézetünknek két millió forintot közelitő 
forgalmi tőkéjéből több mint 50,000 frt ingatlan 
birtokra jelzálogként be van kebelezve. És 1.312237 
frtot tevő váltótárczánkból a nyujtott óvadék alap- 
ján 165,543 frt telekkönyvileg is biztositva van. 

Es ha ezek után azt sem feledjük, hogy a 
tisztelt kőzgyülést jelenleg az intézet saját helyi- 
ségében van szerencsém tisztelni, mely 26,000 frt 
befektetett tőkét képvisel, mely évenként egy 
ezer forinttal gyarapitja az intézet jövedelmét, 
azt hiszem, hogy ezek után - minden szerényte- 

szeresse, ne szidja, durva szókkal ne bántsa őket, 

mert szénát érdemel az asszony, ki rosz szavak- 

kal illeti gyermekeit. Ha felnőttek, küldje a fiu. 
kat az iskolába, a leányok járjanak a varróház- 
ba, (irni, olvasni még a magasranguak sem igen 
tudtak), mert a tü nem tesz kárt gyönge ujjokban, 

Ne éhezzék, de bőven se költsön; néha jó 

a kenyér sajttal is, s az üres palaczkot sem kell 
mindjárt eltörni, mert nem hal bele az asszony, 
ha vizet iszik is belőle. Csak ha mindezeket kö- 
veti,ha e bölcs tanácsokat sohasem feledi, remél- 
heti azt a jutalmat, hogy férje el nem döngeti. 
(Szép jutalom.)" 

Hogy mennyire hű fotografiája lehetne 
ez a mai kornak, ahoz nem kell commentár; alig 
van egy-két tanács olyan, a mi az akkori kor- 
nak az elmaradottságára mutat, a többit Miatyánk 
gyanánt hölgyeink is bátran elfogadhatják! 

Ugyancsak czitatiumként idézhetjük a nők- 
nek a tánczban elkövetett helytelenséget illusz- 
tráló verset, mely igy szól: 

„Tánczot mikor járnak, nézd a leányokat, 
Mintha kórság törné klarísos nyakokat 

Ugy reszkettetik és hányják a farokat, 
Pokolra készitik strimflis lábaikat.4 

Azt mondják, hogy a házasság akkor is 
nagy fejtörést okozott, látszik, mert az akkori 
iró drasticus módon kiált fel: 

Szük a jó feleség, nehéz szerét tenni, 
Hogysem pedig rosszat kárhozatra venni 

Kaukazus hegyén túl jobb szaladva menni, 

ÖOtt a tigrisekkel egy barlangban lenni 

Daczára annak, hogy ma nincsenek olyan 
állapotok, mégis szivesen ajánlom a hölgyközön- 

ség figyelmébe, mert az a jeles mondás, hogy: 
Keresd asszonyt 14 gyakran érvényesül. V. 

lenség nélkül - most, midőn nem egyéniségem- 
ben rejlő okok miatt az igazgatóságtól evisszalé- 
pendő vagyok, számithatok, hogy a mire a mult- 
ban még válságos körülmények közepette is tö- 
rekedtem: ez utolsó zárszámlám beterjesztésével 
is találkozni fogok a tisztelt közgyülés helyeslő 
elismerésével s épen e reményben vagyok bátor 
az 1887. üzleti év zárszámláját: ezennel tiszte- 
letteljesen beterjeszteni. 4 

Ezen közhelyesléssel fogadott s éljenekkel 
kisért igazgatói jelentés után, a tárgysorozat rend- 
jén olvastatott a mult üzleti év zárszámlája, mely 
szerint az összes forgalom volt 1.979,511 frt 18 kr., 
a mely után 111,999 frt tiszta jövedelem éretett 
el. Ezen tiszta jövedelem felhasználására a rész- 
vényeseket megillető osztalékra részvényenként 
7 frt 20 kr. állapittatott meg. A mi a részvé- 
nyekre vonatkozólag 120/,-nak felel meg. E mel- 
lett annak felhasználásában 80 frtfal a kebli ele- 
mi iskolák szegény tanulóiról is megemlékezett. 

A napirend értelmében következett a ve- 
zérigazgató válásztása. Kovács Samu eddigi ve- 
zérigazgató jelezte, hogy tizenhét éven keresztül 
volt szerencséje az intézet élén állani, s már a 
többek közt hajlott kora következtében indittatva 
érzi magát, ezen állomásnak betöltését a közgyü- 
lés Miután ismételten 
kijelenté állásáróli lemondását, a közgyülés az in- 
tézet körül tanusitott ügybuzgalmának élénk kifeje- 
zés adása után egyhangu felkiáltással Hatfalu- 
di József lett megválasztva vezérigazgatónak. 
Különben a lelépett vezérigazgatót a közgyülés 

rendelkezésére bocsátani. 

anyagi és szellemi kitüntetésben kivánta részeltetni: 
midőn végkielégitésként egy ősszeget szavazott 
meg, s e mellett arczképének lefestése határozta- 
tott el. Az aligazgatóságtól visszalépni szándé- 
kozott Krémer Samuel a közgyülés, érdemeinek 
élénk elismerése kifejezése s egyhangu felkérésé- 
re, lemondásától elállott. Ez által választás nem 

lett szükséges. Az üresedésben levő igazgató tag- 
ságra pedig volt vezérigazgató Kovács Samu 

alapszabályainak a kereskedelmi törvények ujabb 
intéezkedései tekintetbe vételével is átdolgozására, 
egy bizottság küldeteitt ki. 

Ezzel a napirend kimerittetvén, a bezárt 
gyülés - az elnök szivélyes éljenzése közt - osz- 
lott szét. 

LEVELEZÉS. 

Magyar-Lápos, 1888. márczius 31. 

Folyó év márczius hava 27-én egy megható 
ünnepélynek voltunk részesei. 

Ugyanis köztudomásra jövén, hogy járásunk 
főszolgabirája tekintetes Vékony Ferencz ur kö- 
rünkből eltávozand; s hogy hét évi itt létének 

egyéb maradandókon kivül más emléke is le- 
gyen: egy társas vacsora rendezése lett elhatá- 
rozva, melynek élén müködni s azt teljesedésbe 
vinni Técsy Kálmán derék polgártársunk kéretett 
fel s egy e czélra tartott gyülésből aláirási ivek 
lettek kibocsátva, melynek eredménye az lett, 
hogy 86 személy irt alá s vett részt a banketten. 

Ezen számhoz nemcsak helybeli, hanem a 
vidék és járás értelmisége is hozzájárult mely 
eléggé tanusitja, hogy eltávozott főszolgabiránk 
tek. Vékony Ferencz ur, vallás- és nemzetiségi 
különbség nélkül, az öszinte szeretet, tisztelet és 
ragaszkodás nyilvánulásaiban részesült s hogy a 
közbecsülést és elismerést teljes mértékben 
megszerezte magának ugy egyesek, mint testüle- 
tek részéről. 

Tehát márczius 27-ikének estvéje 71/, órára 
összegyültünk a ,„Nagyvendéglőt helyiségében, a 
hova ünnepelt is 81/, órára megjövén, a te- 
rembe léptekor szünni nem akaró éljenzéssel fo- 
gadtuk. 

Igen megható látvány volt azonban, midőn 

az eddig ép és fürge férfin egy makacs lábfájás 
következtében hivatalnok-társa Gajzágó Vilmos 
vállára támaszkodva botja segitségével jött be a 

terembe és foglalta el a számára kijelőlt helyet. 
Kevés időre ezután megkezdődött az izletes 

ételek és italok élvezése is, mely dicséretére vá- 
lik helybeli vendéglős Bittner Gyulának, s a ke- 

délyes bucsu-vacsorának némelyek részéről csak 
reggeli 3-4 óra vetett véget. 

Ősi magyar szokás szerint volt toaszt is 
duantum satis, de a pohárköszöntések nagyrész- 

ben mind a távozandó főszolgabiró urra mondat- 
tak, a melyekben az őszinte ragaszkodásnak, az 

önzetlen szeretet és tiszteletnek szavait hallottuk 
nyilvánulni s némely érzékeny kifejezéseknél még 
a külső jelek, t. i. a könnyek folyása is tanusitá 
a szivek belső érzéseit s az elválás okozta fájdal- 
mak kifejezéseit. 

Mig e sorok a tek. Szerkesztő ur engedel- 
mével napvilágra jöhetnek s azok, a kiket érde- 
kel, olvashatják: addig már uj járása székhelyén 
lesz, a kitől mi fájó szivvel váltunk meg! Le- 
gyen ott is boldog s megelégedett. De ne feledje 
el, hogy e járásban emléke kitörülhetetlenül van 
bevésve azok szivében, kik őt teljesen megismerni 
szerencsések lehettek. Egy jelenvolt. 

VEGYESEK. 

- A fősorozás megyénkben eddig a beth- 
leni, kékesi és szamosujyári járásban fejeztetett 
be. A deési járásban tegnap vette kezdetét és 
12-ikéig tart. 

- Talált tárgy. Szombatfalvi Győző f. 
év április hó 2-án estve a „Bánffy4-fogadó előtti 
„Rákóczi-tér'-en egy ször tarisznyába bekötött 
több apróbb tárgyakat találván, a rendőri hiva- 
talnak adta át, honnan azokat tulajdonosa kellő 
igazolás után átveheti. 

- Hatfaludi lózsef deésijárás főszolgabirája 
nyugdijaztatása alkalmából e hó 3-án érzékenyen 
bucsuztak el a járásbeli falusbirák és körjegyzők. 
Az 50 községi biró a körjegyzőkkel együtt tes- 
tületileg jelent meg szeretett főszolgabirájánál s 
fejezte ki a válás feletti fájdalmát és szeretettel 
párosult tiszteletét. A főszolgabiró meghatottan 
köszönte meg a megemlékezést és a bucsuzókat 
szivélyesen megvendégelte. Innen a már állását 
elfoglalt főszolgabiró Vékony Ferenczhoz sie tek, 
tiszteletük kifejezésére, hol hasonló szivélyes fo- 
gadtatásban részesüliek. 

- Heti vásáraink gyengék, nagyon meglát. 
szik rajtuak a mult év szük termése, de még a 

behozott gabnának sincs kereslete, és 
ennek hiányában csakis a napi szükségletre vá- 

kevés 

sároltatnak. 

- ldöjárásunk egészen tavaszias lett s mond- 
hatjuk, hogy a kikelet mintegy rohamosan kö- 
szöntött be. E hét meleg napjai s az ezek közt 
bekövetkezett meleg esőzés, az egész külvilágot 
mintegy ujjá teremtette. A mezőt eleven-zöld szin 
disziti; a fák rügyeket hajtanak, a cserjék le- 
veleiket hányják. A zöldülő bokrok közt vidáman 
zengenek a madarak, sőt a nagyobb és kisebb 
tavak lakossai is monoton hangjaikkal zavarják 
a kellemes esték csendjét. 

- Kutyaveszettség Deésen. Alig mulik hét, 
hogy városunkban veszett eb ne fordulna meg. 
Legközelebb f. év április hó 2-án jött be egy 
nagy kuvasz kutya faluról s deési Lang István- 
nét az utczán találva, összemarta. Nevezett nő 
rögtön gyógykezelés alá vétetett; a kutyát azon- 
ban ártalmatlanná tenni nem sikerült. Hogy ve- 
szett eb embereket és állatokat megmart, 1587. 
deczember 7 ike óta Deésen ez már a harmadik 
eset. Az egészben nagyon sajátságos az, hogy 
Deés várossa területén s a vidéken a kutya-adó 
és tartásról kiadott szabályrendelet életbeléptetése 
előtt veszett kutyákról csak nagy ritkán lehetett 
hallani, most a kutya-ügy szabályozása óta gyak- 
ran merülnek fel ilyen esetek. Dupla szájkosár! 

- Eljegyzes. Szamosujvárt e hó 2-án Szap- 
panyos Gusztáv tőtöri földbirtokos tartotta el- 
jegyzését László Lajos szeszgyáros szép és ked- 
ves leányával: Annával. 

- A szamosujvári önkéntes fuvó-zenekar 
ünnep másodnapján szépsikerü tánczvigalmat ren- 
dezett. A mulatság szünóráiban a mükedvelő tár- 
sulat nehány tehetségesebb tagja gyönyörködtette 
a közönséget. A jövedelem is felülmulta a vára- 
kozást. Az estélynek reggeli 4 órakor volt vége. 

- Meghivó. A deési tanitói fiókkör f. évi 
április hó 10-én d. e. 9 órakor, a deési polg. fiu- 
iskolában gyülést tart, melynek tárgyai: 1. Mult 
gyülés jegyzőkönyvének felolvasása és hitelesi- 
tése. 2. ,Németnyelv módszeres tanitásáról" mult 
gyülésen tartott felolvasás tanulmányozására ki- 
küldött bizottság véleményes jelentése. 3. Gya- 
korlati tanitás a beszéd-értelem gyakorlatokból, 
Daczó Annától. 4. Tankönyvismertetés, Brandt 
Maritól. 5. Felolvasás a természettudományok 
köréből, Daday Istvántól. 6. Felolvasás ,„Az ön- 

képzés"-ről, Décsei Mariskától. 7. Felolvasás Az 
ész és sziv összhangzatos kikapzésés-ről, Elekes 
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Endrétől. 8. Jövő gyülés idejének meghatározása 

9. Inditványok. - A gyülésre a kör tagjait és 
a tanügy iránt érdeklődő t. közönséget tisztelet- 

tel meghivom. - Deés, 1838. április hó 1. - 
Pfeiffer János, köri elnök. 

- Az árviz-veszély a jelzett helyeken még 
mindig tart s bár nem növekedett, de nem is 

csökkent. Szolnokról érkezett legujabban 

értesités, mely a vész növekedését jelenti. A viz 
már behatolt az utczákra. A lakosság menekül a 

várba. A Zagyva és Tisza a város külső részét 

már egészen elöntötte és sok ház hever romokban. 

Károlyi Viktor gróf husvét első napján 

csurgói pompás kastélyában agyonlőtte magát. - 

Uradalmai után kétszázer forint jövedelme volt. 

Azt mondják, hogy öngyilkosságának oka az volt, 
hogy üldözési mániában és búskomorságban szen- 

vedett. Megjegyzendő, hogy azon a héten tizen- 

egy öngyilkosságról hoznak szomoru hirt a lapok. 

- Katonai iskolába készülőknek most hir- 
dették ki a pályázatot a katonai nevelő- és kép- 

ző-intézetekben az 1888-89-ik iskolai év kezde- 

tével betöltendő magyar állami alapitványi he- 
lyekre. A pályázati feltételeket részletesen a hi- 

vatalos lap ápril 1-sői száma közli. 

- Megjelent az „Armenia" magyar-ör- 

mény havi szemlének 4-ik, illetőleg április havi 

száma változatos és dús tartalommal. Hozza dr 

Molnár Antaltól az ó-örmény népies költészetet 

és folytatja Bárány Lukácstól Verzireskul Auxen- 

tius életrajzát. Továbbá leirja a két örmény vá- 

rost a magyar országgyülésen, s végre mi ujság 

az örmény világban czimü rovatában több apróbb 

érdekes hireket. Előfizetési ára félévre 2 frt. 

- Apró hirek. Bécsi döntő körökben ez évre 
feltétlenül biztositottnak tartják a békét. Ennek 
daczára a katonai szervezést erélyesen folytatni 
fogják. E körülménynek lesz tulajdonitható, hogy 
a pénzügyminiszterek várakozásán felül a katonai 
hitel-szükséglet nagyobb lesz. - Tisza Kálmán 
miniszterelnököt e hó 15- és 16-ika közt Bécsbe 
várják a katonai hitelszükséglet megállapitása vé- 
gett. A delegácziókat pünkösdre hivják össze s 
egész junius hóban ülésezni fognak. - A képvi- 
selőház ez ülésszaka hátralévő részének legfon- 
tosabb tárgya a szeszadó-törvényjavaslat, aligha 
kerülhet tárgyalás alá a május hóban véget érő 
eyklus alatt. A megnyitandó uj ülésszak elején a 
védtörvény reviziójára vonatkozó javaelat fog elő- 
terjesztetni. - A szamosujvári gör. kath kápta- 
lannak gyásza van. Serban Mihály őrkanonok, a 
püspöki egyházmegyének egyik legtehetségesebb 
és legbuzgóbb tagja, életének 69-ik, papságának 
44 ik évében meghalt. - Berlinből egy lap je- 

lentése szerint, Engelhardt orosz tüzér tábornok 

Serding belga városban jelentékeny ágyuvásárlá- 

sokat tett. Oroszországban a mozgósitás nagy 

mérveket ölt. Dontól nagyszámu kozákot rendel- 
tek a határhoz. Odessából Simferopolba óriási 
élelmi ké-zletek szállittatnak. - A földmivelési 
miniszter Tüzes Jenő csáki-gorbói mezőgazdasági 
szeszgyára részére megadta a törvényes állami 
kedvezményeket. - Tizenkét főtiszt felmérések- 
re megy az országba s a honvédelmi miniszter 
felszólitá a hatóságokat, hogy őket munkájukban 
támogassák. - Borsodvármegye virágzó és népes 
községeiből sem vonul el az ár. Szederkényben 
350 ház, Tisza-Kesziben majdnem valamennyi 
épület viz alatt áll. - Horvátországban a hiva- 
talos jelentések még mindig nagy árvizveszede- 
lemről adnak értesitést. 

Prózai versek. 

(Piczula-harcz.) 

Vidéki kis városban, legyen az akár hol, - férfi ha 
unja magát, bizony honn nem gugol. - Elmegy a 
kávéházba, jó vastag ott a füst, - kormos lesz 
a tüdő, épen mint az üst. - Vigan foly ott az 
élet, van kártya, tivoli, - most nem hazsárd a 
ferbli, a 21 bliktri. - Egy ilyen kávéházban tör- 
tént - nem rég, - épen akkor, mikor sok volt 
a vendég. - Két túdós találkozik, ügyvéd és me- 
dikus, - már régi jó barátok, mérjük össze a 
dákót, ki lármáz annak kuss! - Hozzá is fog- 
nak szépen, mind a kettő éber - löknek egyre- 
másra, reszkirt kucséber! - Vigan telik az idő, 
foly be a piczula, - örül ennek a pofa, - hisz' 
hol van aza kofa, kit nem csal Fortuna ? - Egy- 
szerre csak zajtámad, - teholtartod a lábad? - 
Adj még egy piczulát - azt a rézangyalát! Ká- 
romkodik a doktor, - üti a prókátor. - S ad- 
dig kapott az egyik, - mig szét nem tört a dá- 
kó. - Krk! Aztán elfut a dakter, játszodni nem 
való, - csakhogy itthon vagyunk, hej de jó! - 
Hol van az elégtétel, mindenki azt mondja, - 
Bogy is van az a nóta? Hol a spongya, hol a 
spongya! Ebből is csak az a morál, - kávéház- 
ban egyél, igyál, - piczulába ne játszál. 

Beküldetett. 

NYILTTÉR.*) 

Glaser Simon urnak kiadjuk a következő 
tényleirást : 

A Fejérváry Károly és Glaser Simon urak 
közt felmerült becsületbeli ügyben alulirottak m. 
hó 31-én lovagias elégtételt kértek Fejérváry 
Károly urtól; ki azt e hó 1-én este 7 órakor 
küldött sürgönyben meg is igérte és megbizottai 
az ugyanakkor küldött távirattal amegbeszélést 
ápril 2-ára d. u. 2 órára Bethlenbe ki is tűzték. 
Aloólirottak közül egyik megbizott véletlenül el- 
utazván, a másik azonnal táviratilag jelezte az 
akadályt. Fejérváry Károly ur megbizottjai a táv- 
iratra nem válaszolván, az általuk kitüzött meg- 
beszélés órája eltelte után jegyzőkönyvet vettek 
fel, mely szerint az ügyet befejezettnek tekintik. 
A jegyzőkönyv ápril 3-án ideérkezvén, 4-én le- 
vélben, 5-én táviratilag tudatták alulirtak, hogy 
rendelkezésre állanak; azonban Fejérváry Károly 
ur megbizottjai ragaszkodva a kiadott jegyző- 
könyvhez, a további eljárást megtagadták. Ezek 
után az ügyet alulirottak is befejezettnek tekintik. 

Deés, 1888. április 6-án. 

Dr. Bőónis Árpád. 

Ezen ügyet a közönség elbirálására biz- 
va, kijelentem, hogy elégtételt más módon fogok 
keresni. Glaser Simon. 

Veress Dezső. 

*) E rovat alatti 
lősséget nem vállal a 

HIVATALOS RÉSZ. 

Utasitás 

a kézbesitő részére. 

közleményekért semmineműü fele- 
Szerk. 

A tele kkönyvi hatóság által hozott végzések 

annak, a ki a végzés alapjául szolgáló kérvényt 

benyujtotta, továbbá mindazoknak, a kik ellen 

valamely nyilvánkönyvi bejegyzés, bekebelezés, 

előjegyzés, vagy feljegyzés elrendeltetik és az ál 

tal valamely telekkönyvi jogszerzése, átváltozta- 

tása, törlése, törlés elenyésztetése, avagy vala- 

mely ténykörülménynek telekkönyvi kitüntetése 

eszközöltetik, saját kezükhöz, illetőleg annak 

kezéhez kézbesitendők, ki a végzésben mint az 

átvételre jogosult van megjelőlve. (Tkvi rendelet 

138. 140. S§-sai.) 

Ha az ingatlanokra már bejegyzett valamely 

követelésre alzálogjog vagy engedményi átruhá- 

zás bejegyzése rendeltetik el, az ebbeli végzés a 

földtulajdonos részére annak háznépe kezéhez is 

érvényesen kézbsithető. Hasonló módon kézbesit- 

hető a jelzálogos hitelező részére az a végzés, a 

melyel az annak zálogjogilag biztositott követe- 

lésére bejegyzett alzálogjogi teher tovább terhel- 

tetik, vagy átruháztatik. 

A kézbesitő köteles azt, a ki ellen valamely 

bekeblezés (tulajdonjogi, zálogjogi, törlési stb.) 

elrendeltetik, a végzés kézbesitése alkalmával 

figyelmeztetni, hogy ha ezen bekebelezés által 

magát telekkönyvi jogaiban bármely okból sértve 

érzi, pl. azért, mivel az hamis okiraton, kiskoru 

vagy egyébként nem önjogu személy által kötött, 

avagy erőszak vagy megtévesztéssel létre jött jog- 

ügyletnek stb. alapul), a bekeblezést eredeti ér- 

vénytelenség miatt, további nyilvánkönyvi jogo- 

kat jóhiszemüleg szerzett harmadik személyek el- 

leni joghatályal csak azon feltétel alatt támad- 

hatja meg törlési keresettel, ha perinditási szán- 

dékát a sérelmesnek vélt bekebelezést elrendelő 

végzésnek kézhez vételétől számitott 60 nap alatt 

feljegyzés végett az illető telekkönyvi hatóságnál 

irásban előre bejelenti, magát a törlési keresetet 

LIX. t.czikk 6. §-sa szerint illetékes birtokbiró- 

ságnál meginditja (1888. 947. I. M. E. számu 

rend 8. §-sa.) 

Ha a fél, kinek a végzés kézbesittetik, ol- 

vasni nem tud, tartozik a kézbesitő előtte a vég- 

zést érthetően felolvasni, megmagyarázni és hogy 
ez megtörtént, a kézbesitési iv negyedik rovatá- 

ban bizonyitani. 

A kézbesitésnek megtörténte, a kézbesitési 
iv negyedik rovatában az év, hónap és napnak 

kitétele mellett az átvevő által sajátkezü aláirá- 

sával illetve kézjegyével elismerendő és a kézbe- 

sitő által alul szintén sajátkezü aláirásával meg- 

erősitendő. 

Ha a fél, kinek a végzés kézbesitendő, a 
megjelőlt helyen, illetve azon a területen, mely a 

kézbesitő müködési köréhez tartozik, nem lakik, 
vagy rendes tartozkodási helyéről hosszabb időre 
eltávozott, ezen körülménynek bejelentése mel- 

lett a kézbesitő a végzést az őt kiküldő biróság- 

pedig ugyancsak a bekeblezést rendelő végzésnek 
kézhez vételétől számitott 6 hónap alatt az 1881. 

nak haladék nélkül vissza mutatja és ha az ille- 

tőnek tartozkodási helyét megtudnia sikerült, je- 

lentésében ezt is előterjeszti. 
Ha a fél a végzés átvételét megtagadja, a 

kézbesitő a végzést nála hagyja és e körülményt 

a kézbesitési iven bizonyitja. 

Ha a kézbesitő a felet hon nem találja, ér- 

tesülést szerez arról, hogy hol és mely időben 

található és akkor a kézbesitést a fentebbi utasi- 

tások értelmében tényleg teljesiti. A végzés ki- 

szegezésének helye nincs. 

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS KIADÓ: 
KOVÁCS sAMU. 

HIRDETÉSEK. 

Máriaczelli gyormorcsöppek.. 
Kitünö hatásu szer a gyomor minden betegségeiben. 

Védjegy. Fölülmulhatatlan étvágyhiány, gyomorgyön- 

= eség, rosz illatu lélekzet, felfuvódás, savanyu 

felbőöenés, kólika, gyomorhurut, gyomorégés, 

homok- és daraképzödés, tulságos nyálkaképzödés 

sárgaság, undor és hanyás, főöfájás (ha a gyómortó 

ered), gyomorgörcs, székszorulás, a gyomornak 

ételekkel és italokkal való tulterhelése, giliszták, 

lép-, maáj- és aranyeres bántalmak eseteiben. - 

Egy üvegecse ára használati utasitással együtt 

35 kr., kettös palaczk 60 kr. 
Központi szetküldés Brady Károly gyógysze- 

rész által remsierben (Morvaország). 

. Kapható minden gyógyszertárban. 

óvás! A valódi máriaczelli gyomorcsöppeket 

sokat hamisitják és utánozzák. A valódiság jeléül 

minden üvegnek piros, a fenti védjegygyel ellátott boritékba kell 

göngyölve lennie és a minden üveghez mellékelt használati uta- 

Siráson meg kell jegyezve lenni, hogy az Kremsierben Gusek
 Henrik 

könyvnyomdájában nyomatott. 
80 U 

Kapható: Deésen: Roth Pál, Kékesen: Scheint An- 
odr, Szamosujvártt: Placsintár Dávid, Déván: Dr. Nagy 

Krasznán: Leeitner Zsigmond, Körösbányán: Schieszl Ká, 
roly, Kolozsvártt: Valentini Adolf, Gunhardt, Dr. Bogdán, 

Széky Miklós, Volf János, Biró János, Szászrégenben: Wer- 

mescher, E, Tordán: Trajanovics Ede, Zilahon: Ünger Gusz- 
táv és Widinszky L gyógyszertárában. 7-* (49) 

Szám: 48-1888. ü. jkvi. (76)2-3 

Pályázati hirdetmény. 
Szolnok-dobokavármegye deési „Rudolf" 

közkórházánál lemondás folytán üresedésbe 

jött, évi 180 frt fizetés, 108 frt élelmezési 

átalány, egy szobából álló lakás, fütés és 

világitás élvezetével, valamint nyugdij igény- 

nyel egybekötött főápolói állás betöltendő. 

Pályázhatnak sorhadi és honvédségi 

védkötelezettségüknek elegett tett, 45 évnél 

nem idősebb, lehetőleg nőtlen, józan életü, 

egészséges testalkatu, irni, olvasni tudó egyé- 

nek, kik a magyar nyelven kivül az oláh 

nyelvet teljesen birják. Az alkalmazandó 

csak egy évi megfelelő próbaszolgálat után 

fog véglegesittetni. 
A pályázati kérvényhez csatolandó: a 

születést, családi állapotot s erkölcsi maga- 

viseletet kitüntető, valamint az eddigi szol- 

gálatokat, esetleg különös képességüket iga- 

zoló bizonyitvány. 
Az 1873-iki II. t.-cz. 1. §. szerint mi- 

nősitett kiszolgált altisztek, különben meg- 

felelő képesség mellett, továbbá, kik már 

hasonminőségben szolgáltak, az alkalmazás- 

nál előnyben részesülnek. 
Szabályszerüen felszerelt, bélyeggel el- 

látott s sajátkezüleg irt folyamodványukat, 

kik jelenleg is szolgálatban állanak, hivatali 

főnökségük, szolgálatban nem állók pedig 

politikai hatóságuk utján f. évi ápril hó 20-ig 

alulirt igazgatósághoz nyujthatják be. 

Később érkező folyamodványok tekin- 

tetbe vétetni nem fognak, 
Deés, 1888. év márczius hó 24-én. 

Szolnok-Dobokavármegyei „Rudolf" köz- 

kórház igazgatósága. 
Dr. Kovács Sándor, 

igazgató főorvos. 

Szám: 1966-1888. közig. 

Pályázat. 
Nyugdijaztatás folytán üresedésbe jött 

szent-józsefi körjegyzői állásra, melyhez Szt- 

(712)3-3 

Józsel, Magura és Les községek tartoznak, 

ezennel pályázat nyittatik. 
A körjegyző javadalmazása évi 400 

frt, lakás helyett 40 frt. Felhivatnak tehát 

mindazok, ál 

óhajtják, hogy az 1883. évi I. t-cz. 1 

ÉEal felszerelt pályázati kérvényüket folyó 
év április hó 15-ig este 6 óráig annál is 

a kik ezen állomást elnyerni 

ik 
§-sában körülirt kellékeket igazoló okmányok- 
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inkább adják be, mivel a későbben érkező 
kérvények figyelembe vétetni nem fognak. 

A radnai járás főszolgabirája. 
O-Radnán, 1888. márczius hó 16-án. 

Issip János, s. k. 
főszolgabiró. 

Szám: 2832 - 1888. (80)1-3 

Pályázati hirdetmény. 
A kőrjegyzőnek nyugdijaztatása iránt 

beadott kérelmével üresedésbe jött nagykrisz- 
tolcezi körjegyzői állásra, melyhez Nagykrisz- 
tolez, Salamon és Gorbó-Muncsel tartoznak, 
ezennel pályázat nyittatik. Ezen állomással 
400 frt évi fizetés, 50 frt szállásbér, meg- 
felelő irodai és utazási átalány van egybe- 
kötve. 

Pályázni kivánók az 1883. évi I. t.- 
czik 6. §-sa, illetve az 1886. évi XXII. t.- 
cez. 74. §-sában körülirt követelményeknek 
megfelelő folyamodványaikat alólirt főszolga- 
biróhoz folyó évi április hó 26-áig annál is 
inkább beadják, mivel a később érkezettek 
figyelembe vétetni nem fognak. 

A választás napjáról az illetékes közsé- 
gek képviselő-testületei később fognak érte- 
sittetni. 

Szolnok-Dobokamegye csáki-gorbói járás 
főszolgabirájától. 

Csáki-Gorbó, 1888, márczius 30-án. 

Vállya Ferencz, főszolgabiró. 

KIADÓ LAKÁS. (6)1-1 
Borsos-utcza 4-ik szám alatti Bocsánczy Já- 
nos-féle ház, bérbe kiadó. - Ertekezhetni: 
Bocsánczy és Haragay kereskedésében, Deésen. 

Szám: 3146-1887. tkvi. (81)1-1 
Árverési hirdetményi kivonat. 

A szamosujvári kir. járásbiróság mint te- 
lekkönyvi hatóság közhirré teszi, hogy a beszter- 
czei vidéki takarékpénztár mint végrehajtatónak 
szász-ujfalusi Geiger Márton végrehajtást szen- 
vedő elleni 100 frt tőkekövetelés és jár. iránti 
végrehajtási ügyében a szamosujvári kir. járásbi- 
róság területén lévő Szász-Ujfalu község határán 
fekvő, alperes Geiger Mártonnak a szászajfalusi 
185. számu tjkvben A. I. 3-8. rd. sz. alá fel- 
vett, s ezen tjkvből Deák Juon s neje Borgován 
Irina javára a 222. sz. tjbe A. 3- 2. r. sz. alá a 
zálogjoggal terhelten átirt birtokára az árverést 
467 írtban ezennel megállapitott kikiáltási árban 
elrendelte, és hogy a fennebb megjelőlt ingatla- 
nok az 1888. évi május hó 12-ik napján delelőtt 
9 órakor Szászujfalu község házánál megtartandó 
nyilvános árverésen párczellánként a megállapi- 
tott kikiáltási áron alól is eladatni fognak. 

Árverezni szándékozók tartoznak az ingat- 
lanok becsárának 100/0-át, vagyis 46 frt 70 krt, 
felperesi végrehajtató kivételével, készpénzben, 
vagy az 1881. LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett árfo- 
lyammal számitott és az 1881. évi november hó 
1 én 33383. sz. a. kelt igazságügyminiszteri ren- 
delet 8. §-sában kijelölt óvadékképes értékpapir- 
ban a kiküldőtt kezéhez letenni, avagy az 1881. 
LX. t.-cz. 170. §-sa értelmében a bánatpénznek 
a biróságnál előleges elhelyezéséről kiállitott sza- 
bályszerü elismervényt átszolgáltatni. 

A kir. jbiróság mint tkvi hatóságtól. 
Szamosájvártt, 1888. január hó 1-én. 

Szám: 3308-2887. tkvi. (82)1-1 

Arverési hirdetményi kivonat. 
A szamosujvári kir. jbiróság mint telek- 

könyvi hatóság közhirré teszi, hogy Korbuly Bá- 
lint s társai szamosujvári lakós végrehajtatóknak 
Leményi Mihály s neje Katona Krisztina végre- 
hajtást szenvedők elleni 320 frt tőkekövetelés és 
járulékai iránti végrehajtási ügyében, a szamos- 
ujvári kir. járásbiróság területén lévő Széplak 
község határán fekvő, alperesek Leményi Mihály 
s neje Katona Krisztinának a széplaki 105. sz. 
tjeben A. 4 1. r. sz. alá felvett egész birtokra 
1317 frt becsárban az árverest mint ezennel meg- 
állapitott kikiáltási árban elrendelte, és hogy a 
fennebb megjelőlt ingatlan az 1888. évi május hó 
29-ik napján délelőtt 9 órakor alólirt jbiróság tkvi 
hatóság irodájában megtartandó nyilvános árverésen 
a megállapitott kikiáltási áron alól is eladatni fog. 

Árverezni szándékozók tartoznak az ingat- 
lanok becsárának 100/0-át, vagyis 131 frt 70 krt 
felperesi végrehajtató kivételével, készpénzben, 
vagy az 1881. LX. t. cz. 42. §-sában jelzett, ár- 
folyammai számitott és az 1881. évi november 
hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri 
rendelet 8. §-ában kijelőlt óvadékképes értékpa- 
pirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 
1881. LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánat- 
pénznek a biróságnál előleges elhelyezéséről ki. 
állitott szabályszerü elismervényt átszolgáltatni. 

A kir. jbiróság mint tkvi hatóságtól. 
Szamosujvártt, 1887. deczember 12-én. 

Simay lános, kir. albiró. 

Szám: 1208-1888. polg. (83)1-1 

MHirdetmény. A kápolnai volt urbéres közön- 
ségnek képviselve ügyvéd D. Miháli Tivadar ál- 
tal Szamosujvár város közönsége ellen a kápolnai 
82. és 88. számu telekjegyzőkönyvekben foglalt 
erdő s legelők szabályozása iránt jelen szám alatt 
benyujtott keresetében tárgyalási határnapul fo- 
lyó évi május hó Z4-ik napjának d. e. 10 órája 
tüzetik ki Kápolnára a helyszinére. Hova leendő 
megjelenés végett érdekeltek azzal idéztetnek, 
hogy a kereset illető példányai kitett határnapig 
a kir. törvényszék s községi előljáróságnál meg- 
tekinthetők. A deési kir. törvényszéknek 1888. 
márczius hó 24-én tartott üléséből. 

Szám: 1098-1888. polg. (84)1-1 
Mirdetmény. Fodor Farkas ügyvéd által kép- 
viselt Graur Juon s társainak a kápolnai volt urn- 
béresek ellen a kápolnai 88. számu telekjegyző- 
könyvben A I. 1-17. rendszám alatti 

tott keresetében tárgyalási határnapul folyó év 
május hó 24 ik napjának reggeli 9 órája tüzetett 
ki Kápolnán a helyszinére. Ilova összes érdekel- 
tek azzal értesittetnek, hogy a keresetlevél pél- 
dányai kitett határnapig ezen kir. törvényszék és 
a községi előljáróságnál megtekinthetők A deés 
kir. törvényszéknek 1888. márczius hó 24.én tar- 

tott üléséből. 

A DEÉS! KISEGITŐ TAKAREPÉNZTÁR 
SZÖVETKEZET 

kézi zálogüzletében 
ékszerek, arany-, ezüst-, ruha-, ágy- és 

asztalnemü vegyes tárgyak. 

f. hó 10-én d. e. 9 érakor 
nyilvános árverésen elfognak 

adatni. 

Sz. 449-1888. 

Arverezési hirdetmény. 
Ezennel közhirré tétetik, miszerint Csi- 

csó-Györgyfalva község tulajdonát képező 
malomkőbánya 1888. évi májns hó 1-ső napp 
jától kezdve 6 egymásután következő évre 

a körjegyzői 
irodában folyó évi április hó 20 án d. e. 
Cs.-Györgyfalva községben 

10 órakor tartandó árverezés utján a leg- 
többet igérőnek fog haszonbérbe kiadatni. 

Az árverezési feltételek a körjegyzői 

által irodában hivatalos órák alatt 
megtekinthetők. 

Cs Györgyfalva, 1888. aprilis hó 5. 

Weintraub Rudolf, Banabik Demeter, 
körjegyző. fbiró. 
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ÖZLET BERENDEZÉS! 
Van szerencsém a nagyérdemü városi és vidéki közönségnek becses tu- 

Deesen, a főtérern 

HIRSCH LIPOT CZEG ALATT 
36 év óta fennálló 

gyapju-, szövet-, vászon-, divat-, női- és férfi kalap-, ing-, 
czipő- és rövidáru űzletemet 

a tavaszi és nyári idényre szükségeltető legjobb minőségü és legujabb 

(divatu áruczikkekkel elsőrendü s legjobb hirnevü gyárakból a 

készpénzen, igen előnyösen bevásárolva láttam el. 
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vben 17. ren erdő ará- 
nyosítása iránt folyó évi 255. szám alatt benyuj- 

Több évi tapasztalataim és megfelelő forgalmi tőke által azon kellemes 
helyzetben vagyok, hogy a n. é. városi és vidéki közönségnek legjobb minőségü 
és legujabb divatu áruczikkeimmel a helyi piaczon még nem észlelt 

előnyös és olcsó ár!! valamint pontos kiszolgáltatás !! 
mellett szolgálhatok, miről a n. é. városi és vidéki közönség személyes meggyő- 
ződést szerezhet. Tisztelettel: 

Deés, 1888. márczius 24. MHIRSCH LIPÓT. 
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Simay János, kir. albiró. 

beszerzett 

GAZDA 
zlekot A 

maza 

minden magvaim 

a legnagyobb választékban találhatók 

NIK FERENCZNÉL, DEEÉSEN. 
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TE 

VETEMÉNY. ÉS VIRÁGMAGVAK 
I1-48(29) 

Ugyszinte űzletemben mindennemü kerti eszközök, kaczrok, szemző-, nemesitő-, ker- 
[4 y [/ . .. 4 , - . 

tészkések, szőlő- és növény-metsző ollók, kézi- és kerti fürészek; továbbá gazdasági esz- 
közök, kész Vidats- és váltó-ekék, valamint egyes ekerészek, folytonosan a legjútányo- 

sabb árak mellett kaphatók. 

Egyszerüen vizben feloldható és nem mérges anyagu husvétl tojásfestő szer, tiz különböző szinben adagonként 5, I0kr. 

kL Vidéki megrendelések gyorsan és a szokott szigoru pontossággal teljesittetnek. 

Mindennemügazdasági é 

B
e
a
 

0
l
e
 1
e 
A
 e
5
s
 

Nyomatott Demeter és Kiss gyorssajtóján Deésen, 1888.


